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Ljubljana. 31. januarja. 
Novi režim si je stavil nalogo, da iz-

vrši popolno preureditev naših notranjih 

razmer in odnošajev. Vse. kar bi moglo 

pri tem biti ovira, je odstranjeno; raz-

veljavljena je ustava in ž njo so sisti-

rane državljanske svoboščine, razpu-

ščene so stranke in je s tem razbita 

dosedanja poitična organizacija naro-

da. odpravljene so vse formalne težko-

Če za brzo in temeljito zakonodajno in 

upravno delo. Naravno, da vlada še 

nima za vse svoje velike in male na-

loge do'očenega stališča, temveč d;i se 

mnoge njene akcije nahajajo še v pri-

pravljalnem stadiju, v stanju, ko se o 

njih razmišlja in se še ne sklepa ker 

ni še čas ali pa še niso zbrani vsi ar-

gumenti. 

Umljivo je. da se v takem položaju 

tudi iz širokih krogov pojavljajo suge-

stije. nasveti in pred ogi več ali manj 

resnega in premišljenega značaja m 

nič ne dvomimo o točnosti poročila, da 

Beograd še nikoli ni bil tako prenatr-

pan spomenic in deputacij. kakor je baš 

danes. Tako so se pa tudi na vest. da 

se v vladi študira vprašanje revizije so-

cijalnopolitične zakonodaje, takoj po-

javili razni veliki reformatorji, ki na-

tančno vedo da ie glavna ovira naše-

ga gospodarstva zlasti tudi naše indu-

strije sedanja «neprikiadna» zaščita de-

lavstva. Že se skuša zdravo načelo, da 

je treba v bodoče resnejše in pazljivej-

še upoštevati mnenje in sodeiovan.ie 

gospodarskih krogov, kompromitirati 

na ta način, da se prog aša predstavni-

ke «gospodarskih krogov» kot vseve-

deže. ki imajo rešitev naših težkih no-

tranjih problemov tako rekoč v malem 

prstu. 

Kakor v socijalni politiki, tako je tu-

di z državnopravnimi problemi. Ako se 

more že danes govoriti o smernicah, v 

katerih se bo kretala bodoča organiza-

cija države, se sme reči da bo oo vseh 

izjavah sodeč prevladala konzervativ-

na linija Nič ni čudnega da se pojav-

ljajo tudi v tem oziru najrazličnejša 

mišljenja in da posebno vneti že hitijo 

razlagati svoje nazore. Ljubiiansko kle-

rika'no glasi'o ie danes s topovskimi 

streli udarilo na petorico ljubljanskih 

gospodov, ki so povodom intervencije 

v zadevah ljubljanske občine i obeh 

slovenskih oblasti smatrali za koristno, 

da razložijo tudi svoie poglede na raz-

na ustavopravna vprašanja Nedavno 

je izšla iz mnogo avtoritativne.išega pe-

resa brošura, ki razvija glede bodoče 

sestave samoupravnih teles in zakono-

dajnega zbora znatno konservativnej-

še nazore, a Kopitarjeva ulica je mol-

čala kakor grob. Gotovo je prijetnej-

še zobati češnje s skromno deputacijo 

iz Ljubljane nego z g. dr. Kruljem. toda 

nesporno je. da gre to na škodo vtisa 

iskrenosti... Gospodje, ki se toliko 

razburjajo nad ljubljansko deputacijo, 

bodo imeli mnogo bližje adrese. da se 

z vso odločnostjo postavijo v bran pro-

ti vsakemu poslabšanju splošne, ena-

ke. direktne in tajne vo'ilne pravice za 

vse javnopravne korporaci'e z Narodno 

skupščino vred. Ljubljanska deputaci-

ja ne bo prevrgla načel demokracije! 

Mimogrede in da izključimo v tem po-

gledu vsako slepomišenje, naj tudi po-

vemo. da so nekateri gospodje Ijub'jan-

ske deputacije res bivši člani bivše 

S D S , a da seveda njihova intervencija 

v Beogradu nima s tem dejstvom no-

bene zveze, kar vedo gospodie v Kopi-

tarjevi ulici najmanj tako dobro kakor 

mi v Knaflovi. 

Tudi mi smo mnenja, da je stališče 

ljubljanske deputacije g'ede občinskega 

sveta popolnoma zgrešeno. Sestava 

ljubljanskega obč. sveta precej dobro 

odgovarja strukturi prebivalstva, s po-

litiko pa se obč. svet že zaradi poseb-

nih oko'nosti. ki so obe glavni stranki 

prisilile na sodelovanje, sploh ni bavil. 

Res je. da so sedaj, ko gre za imeno-

vanje obč. sveta, poskusili ravno tisti, 

ki se delajo najbolj ogorčene, spraviti 

v obč. svet nekatere svoje bivše stran-

karske mandatarje in s tem pokvariti 

njegov nepolitičen značaj, vendar upa-

mo. da bo ta poskus ostal ravno tako 

brezuspešen, kakor je v tem pogledi' 

ostala po vesteh iz Beograda brez-

uspešna akcija deputacije ljubljanskih 

gospodov. 

Gotovo pa zasluži polnega uspeha in-

tervencija. ki se tiče bivših naših ob'ast-

nih odborov. Tu je situacija povsem 

drugačna nego pri občini. Pri občini so 

ostale forme uprave povsem nedotak-

njene in bodoči komisar-župan bo vodi! 

posle v polnem sodelovanju in pod ne-

okrnjeno kontrolo obč sveta. V oblastni 

samoupravi sta skuoščina in odbor raz-

puščena. Ne le pravično, temveč narav-

nost potrebno ie. da vlada olajša komi-

sarju delo in odgovornost s postavitvi-

jo sosveta, izbranega iz zastopnikov 

vseh stanov. Ob'astne samouprave so 

bile PO zatrjevanju opozicije torišče j 

partizanstva in izvor strankarske ko- j 

rtiociie. Doka7ov o tem ne manjka. I 

akoravno ;e bila opozicija izključena пг 

!e od sodelovan'a pri vodstvu oblastne 

samouprave, temveč ii je bila edvzeta 

tadi možnost vsake kontrole. Tu bo 

treba mnogo afer razčistiti, mnogo kri-

ške popraviti in oblastni komisarji, ki 

Ministrstva so izgotovila svoje proračune 
Po vesteh iz vladnih vrst so vsi proračuni znatno zni-
žani - Redukcije uradništva se izvedejo do 1. aprila -

Celotni proračun je znižan za 20 odst. 
Beograd, 31. januarja p. Vsa ministrstva 

so danes predložila finančnemu ministru 

svoje proračunske predloge za L 1929/30. 

Po informacijah v finančnem ministrstvu so 

vsi proračuni znatno znižani, kar je pred-

vsem posledica obsežne redukcije uradni-

štva, ki je deloma že izvršena, deloma pa 

stopi v veljavo s 1. aprilom obenem z 

novim proračunom Razen tega so bili bri-

sani v proračunu vsi izdatki za investicije 

in znižani tudj razni materijalai izdatki 

(lede investicij so sprejete v proračun sa-

mo one postavke, ki so neobhodno potreb-

ne za dovršitev že započetih del Za nova 

investicijska dela proračun ne predvideva 

nikakih kreditov. Zato je proračun v celoti 

za 20 do 30 % nižji od prejšnjega. Finančni 

minister bo že tekom prihodnjih dni sesta-

vil definitivno redakcijo ce'otnega proraču-

na. ki bo nato v, obliki zakona predložen 

kralju v podpis. 

Ministrstvo javnih del je izdalo o svojem 

proračunu sledeči komunike: V ministrstvu 

javnih del je bil danes definitivno sestav-

ljen predlog proračuna za leto 1929/30 in 

poslan finančnemu ministru Izvedeno je 

načelo največje štednle ne samo pri oseb-

nih, marveč tudi pri materijalnih izdatkih 

Za nove investicije niso bile sprejete v 

proračun nikake postavke, marveč so pred-

videne samo one vsote, ki so potrebne za 

dovršitev že začetih del Tudi pri materi-

ja'lnih izdatkih so predvidene samo najpo-

trebnejše vsote. Na ta način je bil dosežen 

velik prihranek v primeri z lanskim pro-

računom. Posebno pozornost Je ministrstvo 

Posvetilo kreditom za vzdrževanje cest in 

mostov in so bili v ta namen zasigurani po-

trebni krediti, tako da je obenem zasiguran 

redni promet, ki vsako leto zlasti z mo-

tornimi vozili stalno narašča. 

Priprave za revizijo invalidskega zakona 
Posebna komisija bo preštudirala invalidsko vprašanje in pri-

pravila reforme na načelu štednje in resnične potrebe 

Beograd, 31. januarja p. Minister socijal-

ne politike dr. Mate Drinkovič ie določil po-

sebno komisijo strokovnjakov, ki ima na-

logo proučiti invalidsko vprašanje in stavi-

ti konkretne predloge za definitivno uredi-

tev. Komisija naj izdela načrt novega inva-

lidskega zakona in izpopolni predpise o in-

validskem pregledu. Za člane te komisije 

so imenovani med drugimi divizijskl gene-

ral Radislav Krstič. predsednik invalidske-

ga sodišča Jovan Jovanovič in kot pred-

stavnik vojnih invalidov inšpektor Milan 

Kosanovič. Za tajnika komisije Je imenovan 

Dragomir Gorjup, tajnik v ministrstvu so-

cijalne politike. V utemeljitvi svojega odlo-

ka naglaša minister socijalne politike, da 

se je po treh letih, odkar je bil uveljavljen 

invalidski zakon, pokazala potreba, da se 

invalidsko vprašanje ponovno temeljito 

prouči in izvedejo reforme. Pri reformah 

naj bo merodajno načelno štednie in nače-

lo, da se priznajo za invalide samo oni, ki 

so v resnici invalidi. Pravica do invalidnine 

naj se prizna samo onim, ki jim je v resni-

ci neobhodno potrebna za življenje. 

Milijonski primanjkljaj v blagajni bivše Na-
rodne skupščine? 

Komisija za likvidacijo bivše NaTodne skupščine je ugotovila, da 
manjka 1 milijon dinarjev. — Kako so si bivši poslanci izplačali 

dnevnice za razpuščeno skupščino. 
Beograd, 31. januarja p. Kakor zna-

no je notranje ministrstvo odredilo po-

sebno komisijo ki je imela nalogo izvesti 

likvidacijo Narodne skupščine, pregle-

dati račune, zaključiti vse obračune ter 

staviti predloge glede nadaljne uporabe 

skupščinskega osobja. Ta komisija je po 

desetih dneh včeraj dokončala svoj po-

sel ter izročila danes ministrskemu pred 

sedniku obširno poročilo, v katerem 

ugotavlja med drugim, da je pri doseda-

njem nestrokovnem in hitrem pregledu 

ugotovljen v skupščinski blagajni pri-

manjkljaj 1 milijona dinarjev. Komisija 

predlaga, naj določi glavna računska 

kontrola posebno komisijo, ki naj točno 

pregleda vse račune in ugotovi pravo 

stanje. 

Ministrski predsednik je danes pozval 

glavno kontrolo, naj zadosti tej zahtevi. 

Kakor se izve, bo že jutri sestavljena 

tozadevna komisija. Narodna skupšči-

na je bila po dosedanjih predpisih tako 

rekoč brez kontrole. Za njene izdatke 

niso bili potrebni pristanki glavne kon-

trole in tudi računi niso bili podvrženi 

nikaki naknadni kontroli. Vest o odkrit-

ju primanjkljaja je izzvala veliko senza-

cijo, v podučenih krogih pa se temu ne 

čud jo. Sredstva Narodne skupščine so 

se trošila v partizanske svrhe ter so se 

iz skupščinske blagajne pogosto plače-

vali celo potni stroški тч razne stran-

karske pristaše, ki so prihajali v Beo-

grad. Takih nakazi'1 je mnogo tudi za 

pristaše bivše S L S iz Slovenije. Narav-

nost ogorčenje vzbuja dejstvo, da so si 

bivši poslanci okrnjenega parlamenta 

dali izplačati dijete tudi za januar, ko je 

skupščina bila že razpuščena, kar znaša 

okrog 2 milijona Din. Kakor znano, je 

bvša vladina večina poslancem bivše 

K D K sistirala dnevnice, češ da ne pri-

hajajo na seje, dočim si iih je sebi izpla-

čala ne samo za december, ko je bila 

skupščina ves mesec odgodena, temveč 

tudi za januar, ko skupščine sploh ni bi-

lo več! Sedaj se v vladi razmišlja o 

tem, da se te dnevnice od poslancev 

zopet izterjajo. 

Obnavljanje prometa v južnih pokrajinah 
Snežni meteži so prenehali in 

delo na očiščenju prog — 

Beograd, 31. januarja p. Dasi ravno 

danes ni več snežilo tn je tudi mraz 

nekoliko popustil, se pojavljajo v želez-

niškem prometu še vedno velike ovire. 

Vsi vlaki so tudi danes prihajali v Beo-

grad z ogromnimi zamudami. Železni-

ška uprava je ukrenila vse, da čim prej 

očisti zasnežene proge. V to svrho so 

bili pozvani na delo ne samo železni-

so v tem pogledu kot bivši predsedni-

ki oblastnih odborov v posebno deli-

katnem položaju, bi svojo težko nalogo 

mnogo bolje in popolnejše opravili, ako 

bi jim stali na strani nevtralni, objek-

tivni možje, ki bi brez ozira na levo 

in desno nasvetovali. kar je pošteno in 

prav. 

Kdor se razburja nad to zahtevo, ta 

dokazuje, da se boji definitivnega raz-

čiščeflja. A ni samo to. Oblastna samo-

uprava je tako globoko povezana z 

vsem našim gospodarskim in socijal-

nim življenjem, da poedinec in če bi bil 

še tako talentiran, ne more pregledati 

celega območja svojega delokroga. 

Marsikaj se bo moralo spremeniti, tre-

ba bo reformirati naravnost blazno 

davčno gospodarstvo bivših deželnih 

mogotcev, treba bo pravično in smo-

treno razporediti sredstva — skratka 

vpeljati nov sistem, nov režim. Sodelo-

vanje zastopnikov najboij interesiranih 

slojev prebivalstva je tu neobhodno in 

zato mora vsak pameten človek toza-

devni akciji ljubljanske deputacije že-

leti polnega uspeha. 

mraz je pooustil — Mrzlično 

Volkovi v okolici Beograda 

ški delavci, marveč tudi prebivalstvo iz 

krajev ob železnici. Na nekaterih lo-

kalnih progah ie bil danes že zopet za 

silo vzpostavljen promet, v Južni Sr-

biji, kjer leži sneg več metrov visoko, 

pa o obnovi prometa zaenkrat še ni 

govora. 

Mraz in visoki sneg sta prignala v 

doline zverjad. V nekaterih krajih so 

se pojavile cele tolpe volkov, ki vdi-

rajo v vasi in napadajo hleve. Tudi v 

beograjski okolici se ie pojavilo več 

volkov, zaradi česar je bil danes pri-

rejen velik lov. 

Nov sneg in burja na liški 
progi 

Zagreb, 31. jan. r. Proti pričakovanju se 
je danes položaj na večjem delu Iiške pro» 
ge zopet poslabšal. Skoro vse postaje po» 
ročajo, da je danes pričelo nanovo snežiti 
in da veje burja med Gospičem in Persi» 
dem, kjer so novi zameti nad meter vi» 
soki in ponekod dolgi do 400 m. Na odse» 
ku med Plaškim in Gračacom je zapoele» 
nih okoli 600 delavcev Med Vrhovmo in 
Gospičem so včeraj •• r restano vozili stro» 
ji s snežnimi plugi, ь pros»e v zasekah med 
Liškimi Jesenicami ii Vr- ovino pa so po« 
sebni tovorni vlaki < h »;:ali sneg. Sinoči 
ob 8. je bil očiščen ' roge med Gospi» 
бет in Gračaoom, » ikr so pričeli čistiti 
progo med Gračac m Pribudlčem. Či« 
Sčenje je dobro na* eu< «!o do 7. zjutraj, 
ko je ponovno zače ю.-ЗД! ob silni burji. 
Sneg Je zopet zasral rs« seke. ki во bile 
včeraj očiščene. В т * t frecej močna in 
se treootno ne mor: ф h ti naočiSčenje 

Švehla bo v soboto podal demisijo 
Njegov naslednik bo najbrž Udržal - Možna je tudi šir-

ša rekonstrukcija vlade 
Praga. 31 januaria s. Po pogajanjih med 

strankami in DO zadnjem posvetovanju re-
publikanske stranke se ie položaj toliko 
razčistil, da ie bl:?nji odston predsednika 
vlade Švehle gotova stvar. Do demisije 
lahko pride vsak dan in bo mesto doseda-
njega predsednika vlade zasedel kak drug 
član agrarne republikanske stranke Največ 
izgledov za to je ime' Stanek. toda pred-
sednik Masaryk ie Proti njeeovi kandida-
turi. V krogih predsednika Masaryka de-
lujejo na to. da bi predsedstvo vlade pre-
vzel dr Viškovskv. tega na zopet ne želi 
agrarna stranka Najbrž bo na to mesto 
prišel dosedanji vojni minister Udržal. ki 
si Pridrži tudi dosedanji svoi oortfelj. V 
ministrstvu narodne obrane b- Udržala na-
domestoval general Syrovy ali general 
Chalttpa Zlasti slednji se imenuje za to 
mesto, ker je že enkrat opravljal to funk-

cijo. ko je odšel Klofač in ie prišla na kr-
milo države vlada Tusarjeva 

Praga, 31 ianuaria h Načelstvo republi-
kanske stranke se ie tud: dopoldne bavilo 
samo z demisiio ministrskesa predsednika 
Švehle. Sklenjeno ie bilo končnoveljavno, 
nai ministrski Dredsednik Švehla Doda 

ostaviko. niegovo mesto na nai zasede oseb-
nost iz vodstva republikanske stranke Z 
dovoljenjem zdravnikov. k: lelijo ministr-
skega predsednika, ie posedla danes depu-
tacija republikanske stranke predsednika 
Svehlo v Hostyvafu ter se z niim razgo-
variala o položaiu. Zdi se. da ie eotovo. da 
bo v soboto podana ostavka in v nedeljo 
oficijelno ob'avljena »Prager Presse« je 
mnenja, da se morda ne bo spremenilo sa-
mo vodstvo vlade, temveč da bo prišlo do 
sprememb tudi v drugih resorih. 

Težavna pogajanja za veliko vladno koalicijo 
v Nemčiji 

Centrum zahteva tri ministrstva — Demokrati bi morali žrtvo-
vati justične£a ministra — Javnost želi rešitve krize, ker stoji 

Nemčija pred važnimi odločitvami 
Berlin. 31. januarja (be.) Politični polo-

žaj v Nemčiji se je ponovno poostril. Pri 
Dogajanjih med kancelarjem in voditelji 
strank za sestavo velike vladne koalicije ie 
stavil centrum ultimatum. v katerem za-
hteva tri ministrstva V nasprotnem prime-
ru bo pozval centrum svojega zaupnika v 
kabinetu prometnega ministra von Gue-
rarda. naj odstopi. Odločitev bo padla naj-
brže koncem tedna. Rešitev sedanje krize 
ie predvsem odvisna od sestave velike 
koalicije v Prusiji. o čemer se vrše danes 
med kancelarjem in pruskim ministrskim 
predsednikom pogajanja. Rešitev sedanje 
krize je odvisna tudi od pripravljenosti 
demokratske stranke, ki bi morala, da se 
ustreže centrumu. žrtvovati demokratskega 
državnega justičneea ministra Kocha. Ka-
kor se doznava. bodo pogajanja za rekon-

strukcijo vlade zelo komplicirana in nI Iz-
ključeno. da pride v tem vprašanju do ne-
predvidenih presenečenj. 

Državni kancelar ie imel nato daljši raz-
govor z državnim predsednikom ITndenbur-
gom. o čigar vseb;ni pa niso znane podrob-
nosti. Razgovori med strankami se še na-
daljujejo Nemški merodaint krogi polaga-
jo veliko važnost na hitro rešitev krize, ker 
stoii Nemčija pred važn;mi zunanjepolitič-
nimi odločitvami in pred končno veljavno 
rešitviio reparaeiiskega vpraSania. Zuna-
njepolitični odbor državnega zbora ie da-
nes razpravljal o reparacijskem vprašanju. 
Debate so se udeleži-! v imenu vlade zuna-
nii minister Stresserrran. Curtius in H:'fer-
dig. ki ie imel o tem vprašanju daljši re-
ferat. nakar se le vršila o referetu izčrpna 
debata. 

Likvidacija španskega vojaškega upora 
Duša upora, bivši predsednik vlade Guerra se je sam javil ob-

lastem. — Uporni artiljeristi v Ciudad Realu so zaprti v vojaä-
nicah. 

Pariz. 31. januarja, g. O aretaciji povzro-
čitelja zadnjega upora v Španiji in bivšega 
ministrskega predsednika Sanchesa Guer-
re poročajo naslednje podrobnosti: Sanchez 
Guerra je odšel v Valencio, da bi tamkaj or-
ganziral upor. V odločilnem trenutku se je 
večina častnikov ustrašila odgovornosti in ni 
hotela podpirati upora. Iz obupa se je San-
chez Guerra odločil, da se prostovoljno javi 
oblastvom. Ko so ga prijeli, je naglasil. naj 
aretirajo samo njega, ker je sam odgovoren 
za poskušeni upor. Kakor se je sedaj izve-
delo, so pripravljali upor tudi v Bilbau in 
Granadi. General primo de Rivera je sporo-
čil dopisniku «Daily Maila». da vlada po vsej 
Španiji zopet mir in je treba smatrati, da je 
upor popolnoma udušen. Incident ne bo 
imel drugih posledic, kakor strogo kaznova-
nje vseh onih. ki so bili udeleženi. Španski 

narod se lojalno drži vlade in kraljeve rod-
bine ter se je izrekel proti uporu, ki je le 
izrodek bolne domišljije nekaterih. Po mad-
ridskih vesteh so oddelki artilerijskega pol-
ka v Ciudad Realu zaprti v svojih prostorih. 
Več častnikom se je posrečilo ubežati iz vo-
jašnice in zdi se. da so prekoračili portugal-
sko mejo. Aretirano moštvo in častniki pri-
dejo pred vojno sodišče. Vesti o novih upo-
rih v Cadizu in Murciji se dosedaj ne potr-
jujejo. 

Parii. 31. januarja, s. Po poročilu agentu-
re iz Madrida, so bili v Ciudad Realu obso-
jeni na smrt trije častniki, ki so se udele-
žili zadnjega upora. Eden izmed njih je baie 
zbežal. Kralj smrtne obsodbe še ni potrdil. 
Vlada je odredila, da se meje najstrožje za-
stražijo. da se ne omogoči beg upornikov. 

gumijastih rokavicah. Takojšnja racija v vseh 
berlinskih lokalih kjer se zbirajo sumHivf 
tipi, je ostala brezuspešna. Diskontna druž-
ba je bila proti vlomu zavarovana pri zava-
rovalnici. 

Vsi berlinski listi razpravljajo sedaj o 
vprašanju, da li jamči banka za predmete, 
ki jih Je imela deponirane Družba izjavlja, 
da ji ni treba prevzeti dolžnosti jamstva ra-
zen v primeru, ker je bila že pri zidanju tre-
sorov ukrenila vse potrebno. V predalih so 
bile spravljene ogromne vrednosti. Samo 
eden izmed najemnikov je prijavil Škodo 
dveh milijonov mark. od tega 1 milijon v va-
lutah. 

Senzacijonalni bančni vlom v Berlinu 
Z vsemi modernimi pripomočki opremljeni vlomilci so popol-
noma orooali trezorje banke — Podzemeljski rov do banke; 
svedrovci so imeli rokavice, da niso zaoustili nikakih odtisov 
Škoda znaša nekoliko milijonov mark; banka odreka jamstvo 

za škodo 
Berlin. 31. januaria d. V prostore tukajš-

nje banke Diskontgesellschaft ie včeraj po-
noči vlomila dosiej neznana vlomilska druž-
ba. Svedrovci so izkopali rov Dod zemljo 
z dvorišča sosednje hiše na dvorišče banč-
nega poslopja Tolpa ie nato z najmoder-
nejšimi aparati razširila vhod v kletne pro-
store. kjer so bili v železnih omarah in 
blagajnah spravljeni depoziti banke, obsto-
ječi iz gotovine in raznih dragocenosti Vse 
omare in b'agajne so vlomilci odprli s ki-
sikovimi aparati ter odnesli denarja, vred-
nostnih papirjev in dragocenosti za nekoli-
ko mrlijonov mark Kakor omenieno. so se 
zločinci pri svojem delu posluževali naj-
modernejših aparatov za vrtanje, žaganje 
in topljenie železa, pokazali pa so pri tem 
tako čudovito spretnost, da iih mora zanio 
zavidati vsak odlično kvalificirani de'avec 
in mehanik Tehnična izvedba ie po'iciio 
zelo presenetita, kajti tako r»reci.zneea dela 
ne pomnijo njeni anali. Storilci so popolno-
ma neznani in oblast ne ve. kako bi začela 
preiskavo, da pride na sled vlomilcem. 

Vlom ie bil odkrit šele včeraj ziutrai. ko 
so v trezorje banke stopili uradniki in ne-
kateri kliicnti. Zdi se. da bo policija dobila 
sled za storilci v hiši. ododer ie držal pre-
koo na dvorišče Zaslišala ie že nekoliko 
prebiva'cev dotične hiše Ne ve se pa. dali 
so zaslišanja dala kak. pozitiven rezultat 

Berlin. 31. januaria. sg. K vlomu v Di 
skontno društvo poročajo naslednje podrob 
nosti: Mojstrsko delo so izvršili strokovnia 
ki v vlomilstvu z veliko prakso in s pomoč 
jo vseh tehničnih fines. Tz treeorjev so od 
nesli 30 do 40 tisoč mark v gotovini ter ra 
zen tega izropali 172 predalov v tresorjih 
odkoder so odnesli spravljeno zlato, drago 
cenosti in vrednostne papirje Pri izbiranju 
plena so bili zelo natančni in so odnesli sa 
mo najdragocenejše blago in najvažnejše 
vrednostne papirje Celokupno škodo i-enijo 
na nekoliko milijonov mark. O storilcih do 
sedaj ni niti najmanjša sledu, ker na kra-
ju vloma niso našli niti odtisov prstov, iz 
česar sklepajo, da м opravljali svoje delo v 

Posvetovanja o gradnji 
Rokavskesra prebiva 

London. 31. januarja, (lo.) Snoči se ie vr-
šil v spodnji zbornici sestanek poslancev, na 
katerem je podal predsednik družbe za grad-
njo predora pod Rokavskim prelivom ba<-on 
Derlanser, zanimive podatke. Gradbeni stro-
ški predora so proračunjeni na 30 miliionov 
funtov, polovico te svote bi prisoevala An-
glija. drugo polovico pa Francija Zgradili se 
bodo tri ie predori, od katerih bosta služila 
dva trgovinskemu prometu. Predsednik je 
izrazil mnenje, da bo mogoče zbrati potreb-
ni kapital privatnim potom brez drživne po-
moči. Predor bo dolg 24 milj. Nadalje je po-
ročal Derlanger, da se bo prevozilo skozi 
nredor letno do 4 milijone potnikov. Dohod-
ki predora so proračunjeni letno na 3.2 mi-
liiona fuutov. 

Trgovinski aranžman z Egiotom 
Feograd. 31. januarja г. V torek ie v 

Kairu zastopnik našega odpravnika poslov 
izmenjal s predstavnikom egiptovske vlade 
ratifikacije trgovinskega aranžmaiia med Ju-
goslavijo in Egiptom. Na podlagi tega aranž-
maja bodo egiptovski tovarnarji odkupil! 
večje količine tobaka v Jugoslaviji 
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Predlog) za pobijanje alkoholizma 
Vlada namerava uzakoniti stroge odredbe proti alkoholizmu. 
Projekt dr. Miloša Popoviča — Uvedba lokalne prohibicije? 
Beograd, 31. ЈаовагЈ* r. Vladi namerava ш -

kositi ostre odredbe sa pobijanje alkoholizma 

Voditelj antiaikoholnega pokreta, dr. Miloš Po 

povič, kateremu Je poverjena naloga, da sestavi 

ta zakonski predlog za ministrstvo narodnega 

zdravja, predlaga uzakonitev naslednjih ukre-

pov: 

1.) Z obrtnim lakoaon« naj ae predpiše hlgi-

Jenska ureditev vseh Javnih lokalov in naj se 

omeji otvarjanje točilnic alkohola (gostiln itd.) 

tako, da pride na tisoč prebivalcev največ po 

ena Nadalje naj se omeji čas. v katerem smejo 

biti točilnice odprte, prepove se naj prodajati 

alkohol poedincem na dolg (pijancem itd.), za-

brani odpiranje gostilnic v bližini Sol, sodišč, 

cerkva ia süönih Javnih zgradb. Prepove se naj 

nadalje prodajanje alkoholnih pijač mladoletnim. 

Prodaja alkoholnih pijač v gledališčih in biosko-

pih naj s« ukine. Prepove se naj nadalje ženska 

postrežba v lokalih, kjer se prodaja alkohol Na-

dažje naj se prepove prodaja alkohola v kanti-

nah pri velikih delavskih podjetjih (v rudnikih) 

in na velikih narodnih zborih 

2.) V kazenskem zakona naj se uvede načelo, 

da le pijanost pri zločinu obtežilna okolnost. ne 

pa olajševalna, kakor Je to sedaj. Uvedejo naj 

se nadalje pogojni odpust alkoholičarjev. direkt-

ne kazni na alkoholike (interniranje v zavode), 

ostre kazni za prodajanje alkohola mladoletnim 

ln za vse prestopke proti prepovedim in omejit-

vam prodaje alkohola 

3.) Državljanski zakonik naj predpiše varuštvo 

sa alkoholike. Jim prepove sklepanle zakonov, 

kakor tudi vsem ostalim degenerirancem in ne-

varnim bolnikom. 

4.) Z zakonom o zaščiti dece naj se prepove 

sklepanje zakonov degeneriranim osebam in al-

koholikom. Roditeljem, ki so alkoholiki, nai se 

odvzame deca; predpišejo naj se »krepi za za-

Ičito dečjega telesnega in moralnega zdravja tet 

proti izročavanju alkohola, tobaka in drugih nar-

kotičnih sredstev mladoletnim. 

5.) S sanitetnim zakonom naj se organizira 

Naredba notranjega mini-
stra o obnašaniu uradnikov 

Beograd, 31. jan. r. Listi objavljajo sle» 

deče obvestilo: Predsednik ministrskega 

sveta in minister notranjih dei general 2iv» 

kovič je pred par dnevi izdal vsem velikim 

županom naredbe o tem, kako naj pošto» 

pa jo uradniki v službi in pri uradovanju 

z državljani. Naredba povdarja, da je za 

državljane same, kakor tudi za interese dr» 

žavne službe važno, da so uradniki pri iz» 

vrševanju svoje dolžnosti vestni, marljivi 

in sposobni, opremljeni z vsem potrebnim 

taktom. T o je potrebno zaradi ugleda dr» 

žavne oblasti kakor tudi radi uspehov v 

službi. Tudi obnašanje uradnika izven 

službe naj bo neoporečno in v skladu z nje« 

govim položajem T a načela je predsednik 

ministrskega sveta in minister notranjih 

del, general Peter Živkovič sporočil veli» 

kim županom brzojavnim potom z navo» 

diii, naj dobro pazijo na obnašanje in ve» 

denje svojih uradnikov in naj odločno po» 

bijaio vse ono, kar ni v skladu z uradniško 

dolžnostjo in z uradniškim položajem Ve» 

likim županom je naročeno, naj vse napa« 

ke pri svojih uradnikih najprej popravlja» 

jo z opominom in z disciplinarnimi kazni« 

mi. Če pa to ne bi pomagalo in če se urad» 

niki ne popravijo, naj stavijo predlog za 

odstranitev teh uradnikov iz službe in to 

prej, nego bi popolnoma kompromitirali 

sebe in državni urad. oškodovali državno 

blagajno ali zagrešili druge zlorabe Če se 

kje pojavijo taki primeri in če dotične sta» 

rešine ne kličejo odgovornih uradnikov na 

zagovor, nai nosijo sami odgovornost za 

vedenje m obnašanje takih uradnikov. Sla» 

bi uradniki nai se poboljšajo ali pa ne mo» 

rejo ostati v si izb 

Priziv Račicevih tovarišev 
zavrnjen 

Beograd, 31 Januarja p. Kasacijsko sodi-
šče Je danes zavrnilo pritožbo obeh soobto-
žencev Puniše Račiča. bivšega demokra t -
skega poslanca Jovanovlča Lune in bivšega 
radlkalskega poslanca Tome Pooovfča. ki 
»ta se pritožila zoper obtožbo. P r a v tako 
je bi! zavrnjen tudi priziv žandarmeri jske-
ga podpolkovnika Geroča, ki ie obtožen 
zaradi nasilstev za časa avstr i jske okupa-
cije. 

Poslaništvo v Kairu? 
Beograd. 31 Januarja p Doznava se. da bo v 

najkrajšem času osnovano poslaništvo v Kairu. 

Za poslanika bi imel biti imenovan znani pesnik 

Jovan Dučič. 

Nabiralna akcija za gladujoče 
Beograd, 31. ianuarja p. Rdeči križ bo prire-

dil v času od 3. do 10 februarja po vsej državi 

nabiralno akcijo za prebivalstvo v krajih, kjer 

vladata beda in lakota. 

Ruščina tudi pri nas po novem 
pravopisu 

Beograd, 31. januaria. г. V zvezi г učnim 

načrtom za ruski jezik v 7. in 8. razredu 

srednjih šol, je ministrstvo prosvete odlo-

Čilo. naj se ruski jezik tam, kjer je uveden 

kot učni predmet, poučuje po novem pravo-

pisu. 

Ameriški strokovnjak 
o sovjetskem žitnem tnistu 

Moskva. 31. januarja, (mo.) Veliki ameri-

Ski farmer Thomas Cšmnbell. ki Je bil dol-

go časa svetovalec sovjetskega trusta za 

žito je izjavil, da je delovni prorram trn-

sta tako skrbno organiziran, da bi bili ž 

njim zadovoljni tudi ameriški strokovnjaki. 

Rueüa bo dosegla v produkciji žita v prihod-

njih letih zelo ugodne rezultate in bo lahko 

nvor'la znaten del ameriških strojev. Camp-

bell odpotuje danes v Zedinjene države. 

Nov rekord mlade letalke 
Newyork. 31. januarja (lo.) Sedemnajstletna 

letalka Alinore Smith je potolkla ženski vstraj-

nostn! le'alski rekord. Letalka je ostala v zrakn 

12 tw in 13 minut. Prejšnji rekord Je znašal 12 

nr in 11 minut. 

Tatvina vojaških listin v Češko-
slovaški 

Praga. 31. januarja (be.) V olumuške topničar-

ske barake so vdrli neznane) in odnesli važne 

tajne vojaške listine. Sumi se. da Je organizirala 

te tatvino neka Inozemska država. 

preventivna sanitetska služba; poepeli м naj 
ustanavljanje higijeeskih zavodov sa ürok« aa-
rodne sloje ш podpira nepoeredna propaganda 
proti alkoholizma. 

6.) S finančnim zakonom k treba «vesti film 

večje obdavčenje alkoholne proizvodnje, nadalje 

visoke takse za lokale, kjer se prodaja alkohol, 

povišane takse za krajevno io osebno pravico, 

visoke uvozne carine na alkohol, na alkoholne 

proizvode in aparate za kuhanje žganja Takse 

za brezalkoholne lokale Je treba odpraviti in 

olajšati promet brezalkoholnih proizvodov. Ves 

presežek vinskih taks naj se uporabi izključno 

za antialkoholno propagando. 

7.) S šolskim zakonom Je treba apeljati ob-

vezen pouk proti alkoholu in tobaku, nadalje naj 

se podpirajo vsa šolska društva proti alkohohi 

in društva za telesno in moralno vzgojo mladine, 

alkohologija naj postane predmet na univerzi, 

na učiteljiščih in v bo go slovnic a h Tobak m al-

kohol naj bosta prepovedana v šolskih prostorih 

in na šolskem dvorišču tako učencem kakor uči-

teljem pn slugam. 

8.) Z zakonom o ustrojstvu vojske Je treba 

zabraniti alkohol v vojski. 

9.) Z zakonom o prometu naj se prepove vse-

mu eksekuti' nemu osobju zauživanje alkohol», 

nadalje prodala alkohn!n:h pijač na postajah, v 

buffetih in v vlakih Pač pa naj se v teh pro-

storih prodajajo mleko. čaj. kav» Itd. 

10.) Z uradniškim zakonom je treba odrediti 

ukrepe proti uradnikom, ki so udani p=|ančeva-

nju. obenem naj se določijo nagrade uradnikom, 

ki sodelujejo pri pobijanju alkoholizma. 

11.) Z zakonom o samoupravah naj se omogoči 

lokalna prolrbicila za mesta, občine m druge 

večje samoupravne tdinice. tako da se na pred-

log desetine prebivalstva nad 18 let izvrši gla-

sovanje za ali proti obči uporabi alkohola 

12.) S poljedelskim zaknnodavstvom na} se 

pokrenejo koraki za podpiranje brezalkoholne 

predelave sadja, ola/šave za to proizvodnjo, za-

družne ustanove itd. 

Pogajania za prijateljski 
pakt z Grčijo 

Beograd. 31. Januaria р. V zunanjem mi-
nistrstvu se vrše zadnje dni intenzivna po-
gajanja med zastopnikom zunanjega mini-
stra dr. Ktimanudijem in grškim poslanikom 
na našem dvoru Polihronijadesom glede 
sklenitve prijateljskega pakta med našo dr-
žavo fn Grčijo Kakor znano, so pričeli raz-
govori že ob prilik} zadnjega poseta grške-
ga ministrskega predsednika Venizelosa v 
Beogradu. Pojavile pa so se težkoče tran-
zitnega prometa v Solunu. Kakor se seda ; 
zatr juje , bodo te ovire v k ra tkem odstra-
njene in bo že v doglednem času prišlo do 
sporazuma. V zvezi s temi pogajanji je bi! 
pozvan v Beograd naš generalni konzul v 
Solunu Anastasijevič. 

Trocki odide v Turčijo 
v pregnanstvo 

Moskva, 3 L januar ja g., Trocki se ie 29. 
januar ja v Batumu pod strogim nadzor-
stvom ukrcal na parnik, ki na j bi ga odpe-
ljal v Car igrad. Trockega spreml ja jo žena 
in sinovi. Kontrolni odbor je obdolžil Troc-
kega prot irevoluci jonarnega delovanja, za 
ka tero je določena smrtna kazen. Kljub te-
mu se sovjetJ niso upali Trockega usmrtiti 
Pravijo, da je v svojem izgnanstvu v Al-
ma.iti organiziral več tisoč članov broječo 
ta jno organizacijo, ki Je ogrožala vladajo-
či režim. Sovje tska vlada je odločena, da 
bo to organizaci jo iztrebila Nad 400 pri-
s tašev j« bilo baje že aretiranih. Trocki ni-
ma potnega lista, vendar mu bo turška vla-
da dovolila, da pristane v Turčiji. Domneva 
se. da se bo v bodoče naselil v bližini Ber-
lina. V komunističnih krogih označuje jo iz-
gon Trockega za zelo zaželien. ker bi se 
Trocki med delavstvom diskreditiral, ako 
postane emigrant. 

Zagoneten zločin v Parizu 
Pariz, 31. jan. e Dopoldne je prejela po» 

licija obvestilo, da so v bližini t r d n j a v e v 
Bulonjskem gozdu našli e legantno obleče» 
nega mlajšega človeka v težko ran jenem 
s tan ju . Izjavil je, da se piše Deletere. da 
je 25 let s tar m uslužben pri brzojavni in 
telefonski službi belgijske t rgovinske mor« 
narice. Deletere je prispel v Pariz v ta jn i 
misiji ter je nameraval ostat i sedem dni. 
Predsnočnjim se je v baru spoznnl z dve-
ma bivšima mornariškima častnikoma. Po 
skupni ve fe r j i se ie onesvestil in se mu zdi, 
da je bil k loroformiran. Pr i ja te l j i so ga 
omamili ter zavlekli v Buloniski gozd, k je r 
so mu ukradli t a j n e listine o organizacij i 
brezžične službe inozemske sile Belgijsko 
poslaništvo iziavjja. da moža pozna in da 
je bil že večkrat na poslaništvu, k j e r pa 
so mu vedno svetovali, n a j se ne vrača v 
Pariz. Ker je Deletere težko ranjen in ima 
prebi to loban jo so zasl iševanje zaenkra t 
prekinili. 

Keiloggov pakt in baltske 
države 

Berlin, 31. januarja (be.) Na povabilo litovske 

vlade Lotiški, da podpiše od Litvinova predla-

gani protivojni pakt. Je lotiška vlada odgovorila, 

da pozdravlja namero ruske vlade, vendar pa 

bi morala preje natančno proučiti protokol, ki 

bo podpisan med Rusijo in Poljsko, predno Ы 

se definitivno odločila za sovjetski predlog. 

Katastrofalen požar 
v Konntu 

Atene. 81. januarja , s. Snoči ie izbruhnil 
v skladišču lesa v Korintu strašen požar. 
Les je bil določen za nove gradbe. ki jih je 
hotela graditi vlada na ruševinah nedavnega 
potresa Med požarom je divjal močan vihar, 
ki je povzročil, da se je ogenj z bliskovito 
naglico razš :ril po vspm mestu ter ga popol-
noma upepelil. Vse lesene barake, hiše »n 
šatori. kier so prebivali l judje, ki od zad-
njega potresa niso imeli krova, so pogorele 
do zadnje. Davi Je odšel poseben vlak teb-
ni?nih čel iz Aten v Korint. Ob 5. z ju t ra j je 
še vedno gorelo. Podrobnoeti o katastrofi бе 
niso znane, J:er go tndi telefonske zveze s 
Korintom p rek in j ena Prebivalci bližniib 
mest so hiteli z avtomobili na pomoč ven 
dar niso mogli dosti pomagati, ker jim je 
manjkalo potrebnih pomožnih sredstev. Sko 
da Je neprecenlj iva. 

Neuspeh ljubljanske 
deputacije? 

Zagreb, 31. januarja i. Klerikalna »Na-
rodna Politika« poroča Iz Beograda, da Je 

akciia ljubljanske deputacije končala s po-

polnim neuspehom. »N. P . « pravi, da so to 

akcijo Izvršili slovenski liberalci okrog Ju-

tra (!)«, da bi dobili v Sloveniji čim več 

oblasti v svoje roke! 

Izvršitev sccijalnopolitičnih 
odredb Nettunskih 

konvencij 
O d r e d b a z a ljubljanski Pokojn inski 

z a v o d ln r u d a r s k o g l a v a r s t v o 

Beograd. 31. januarja, č. Nettunske kon-
vencije, ratificirane 14. novembra 1S2& je 
treba sedai) izvršiti, za kar ima skrbeti zu-
nanje ministrstvo. Kolikor so te konvencije 
socijalnopolitičiiega značaja, je med drugim 
odrejeno: 

V smislu konvencije o «sotijalnem zava-
rovanju», ki je stopila s 1. d-eeembrom 1928 
у veljavo, imaio naša država in v njenem 
imenu nekateri socijalni zavodi za zavarova-
nje sprejeti gotove vsote denarja, ki so bile 
svoječasno zadržane od italijanskih zavodov 
iste vrste in v imenu italijanske vlade. Iz-
ročitev denarja in tozadevnih aktov je veza-
na na rok meseca dni. Naš SUZOR je že pre-
vzel tozadvene akte in denar. 

Naš Pokojninski zavod za privatne name-
ščence v Ljubljani ima te dni prevzeti v 
smislu čl. 10 konvencije vse pravice in ob-
veznosti od Pokojninskega zavoda za urad-
nike v Trstu na področju začasnega poslova-
nja tega zavoda v Dalmaciji za časa italijan-
ske okupacije. 

Nadalje je odrejeno pokojninskemu zavo-
du. naj opozori svoje člane, ki so bili odpu-
ščeni ali ki so prostovoljno zapustili svojo 
službo v času od leta 1914. do leta 1923. in 
ki še niso dobili pravice do pokojnine ter 
bivajo v kraljevini SHS, ako so zavarovani 
pri naših zavodih za poko'ninsko zavarova-
nje, naj potom teh zavodov zahtevajo izro-
čitev premijske rezerve od Pokojninskega 
fonda tržaškega Lloda in Pokojninskega za-
klada tržaške Trgovske banke, kar se mora 
storiti najkasneje do 30. novembra 1929. 

Dosežen je sporazum г ministrstvom za 
šume in rudnike, da se pooblasti rudarsko 
poglavarstvo v Ljubljani, naj prevzame na 
račun pokojninskega zavarovanja in pravice 
do pokojnin naših rudarjev od strani bratov-
ske blagajne državnega rudnika v Rablju ter 
podružnice cinkarne v Celju delež, ki pripa-
da našim podanikom, in sicer: 1.) v avstrij-
skih obveznica 4% rente 208.500 K; 2.) v 
obveznicah avstrijskega 5% vojnega posojila 
408.500 K; 3.) v gotovini 128 lir in vse akte. 

Druge odredbe se tičejo pomorskega zava-
rovanja. 

Osnovnošolski zakon 
sankcijoniran? 

Beograd, 31. jan. r. Prosvetni minister 
Boža Maksimovič je baje podpisal danes 
novi zakon o osnovnih šolah, ki bo takoj 
predložen kralju v sankcijo. 

Kritično stanje vojvode 
Stspanoviča 

Čačak, 31 jan r. P redvčera j šn jem je na« 
stopil nagel okret v s tan ju bolezni vojvo» 
de Stepe Srepanoviča. V včera i šn jem zdrav 
niškem bulletinu. se povdar ja , da se ie 
zdravs tveno s t an je hudo poslahšalo Pred» 
prošlo noč je prebil vo jvoda k a j slabo. 
Okr l ica vojvode Stepanoviča se boji , da 
bolnik ne bo prebolel bolezni zaradi svo» 
ie visoke starosti . 

Incident na bolgarski meji 
Beograd, 31. jan. p N e d a v n o se je pri» 

petil na bolgarski meji obmejni incident. 
Naša obmejna straža ie ustrelila dva sum» 
Ijiva Bolgara, enega pa težko ranila, ko ч ј 
hoteli prekorači t i našo meio «Berliner Ta» 
geblatt» ie napravil iz tega veliko senzaci» 
jo in poroča, da je prišlo v bližin« Strezi» 
mi'-ovea do krvavega spopada med jugoslo» 
venskimi in bolgarskimi obmeinimi četami 
List piše nedalie. da ie bolgarska vlada 
radi tega izročila v Beogradu pro tes tno 
noto ter zahtevala mešano vojaško pre« 
iskovalno komisijo. sesto;ečo iz general« 
štabnih oficir iev. ki nai preišče ta inc;dent 
Naša vlada ie ba je na to pristala m bo že 
pr ihodnje dni izvršena tozadevna preiska» 
va O t e j zadevi je bi) izdan nocoj sledeči 
službeni komunike zunaniega minis t rs tva: 

Po sporazumu vlade kral jevine SUS m 
kral jevske vlade v Sofiji je določena me-
šana komisija, ki ima preiskati dogodke nri 
selu Strezimiroveu Vesti «Berliner Tage» 
blat ta» z dne 29 t. m., da je bolgarska vla» 
da glede tcg3 incidenta izročila jugosloven» 
ski vladi kako noto. niso točne. 

Že nad 3GÖ tožb pred 
Državnim sodiščem 

Beograd, 31. januarja č. Državno sodišče 
za zaščito države se bo preselilo v zgrad-
bo ministrstvo financ. Doslej Je sodišče pre. 
jelo nad ЭОО kazenskih predmetov, ki jih 
že. proučuje državni pravdnik tega sodišča 
dr. Ucovič. Mnogo teh predmetov bo po 
vsej priliki vrnieno rednim sod ščem. Naj-
bolj senzacijonalni predmet, o katerem bo 
razpravljalo državno sodišče v prihodnjih 
mesecih, pa bo vsekakor znana špijonska 
afera novosadskega dobavitelja Diniča. 

Imenovanje pri finančni direk-

ciji v Ljubljani 
Beograd. 31 januarja p Za arhivar ja pri fi-

nančni direkciji v LJubljani so imenovani Anton 
azarič , Fran Setifta Irf Anton Del Cot 

Črno bela reduta 

Union 9. II. 
Rsklaraacij« vabit td 17. — 1 9 nre 

===== „kavarna ona14 = i 

Sport 
Slovo od Rumunije 

(Drugo pismo Ing. Janka J ante.) 
Brašov, 28. januarja. 

Po 30km«tekmi smo imeli dan počitka. 
Popoldne mo odšli na Pojano, 1020 m vi» 
soko, kjer je bilo v koči brašovskega smu» 
škega kluba vse pripravljeno za пае. 

V noči na 26. je nastal nenadoma vihar 
in zdelo se je, da se bo vreme obrnilo. Vi» 
har je tudi naslednje jutro divjal z ne» 
zmanjšano silo, tako da o snegu na vzhod» 
nih pobočjih skoraj ni bilo sledu. Situacija 
je bila težka, ker je bilo treba progo pre» 
trasi rati. Start je bil zaradi tega odložen 
na 12.30 S pomočjo vojaštva so organiza» 
torji progo deloma uredili in nanovo mar» 
kirali. V veliki zadregi smo bili radi ma« 
zanja, ker je temperatura padala in zopet 
rastla. Pri žrebanju smo dobili številke: 
dr. Kmet 3. jaz 8, Joško 30 Tekmovalcev 
je bilo 30. tako da je Joško zopet startal 
zadnji. 

Na progi ni držala nobena maža. Nai« 
boljše je imel mazano Poljak Kawa. Bril 
je tudi takšen veter, da je meta! palice, 
pa tudi tekmovalce po mili volji. Razen 
zadnjih 100 m nam je pihal veter vedno v 
lice. Proga sama ni bila težka, imela pa je 
premalo sunka. Pri km 4 mi je počil jer« 
men. zaradi česar sem zamudil par minut, 
dokler mi ni pomagal iz zadrege vojak Pri 
tem me ie prehitel Kmet ter dotekel Ka» 
wo (št. 17) ter Čeha Brabca in Stehlika 
(št 16 in 15) Pozneje sem se jih zopet 
otrecel ter sva s Kawo skupno vozila do ci» 
lja. Takoj za menoj je privozil na cilj Jo» 
ško. ki so ga burno pozdravljali in večkrat 
fotografirali. Tudi drugi tek je bil dobljen. 

Podrobni rezultati so naslednii: 
1 Joško Janša (SHS) 1:35:43; 2. Witkow» 

ski (PJjäka) 1:38:44; 3 Zvtkowicz (Р.) 
1:38:50; 4. Kawa (Р.) 1:40:46; 5 Lexen (Ru. 
m unija) 1:42:06; 6. Beranovskv (ČSR) 
1:42:44; 7 Pascu (R ); 8. Lankosz (Poljak); 
9. ing. Janko Janša (SHS) 1:45:55; 10. Pa» 
scu (R); 11 Zaharia (R); 12. dr. Stane 
Kmet (SHS) 1:54:32 

Čehi so popolnoma propadli, dočim so 
Poljaki odrezali nekoliko boljše. V nede» 
ljo dopoldne se je vršil slalom Tu je zase» 
del prvo mesto Lankosz med Brabcem. 
Kmet in jaz sva sodelovala kot kontrole. 

Po kosilu se je zjasnilo in, ko so se vr» 
Sili skoki, je bilo vreme zopet krasno. Na« 
vzečih je bilo okoli 1000 ljudi Sneg je bil 
slab, skakalnica ze!o mehka Izmed skokov 
je končalo okoli 80 odst. s padci Startala 
sva oba T Joškom ter dobila 7 ozir. 13 
točk. Moj skok je končal vsled prevelikega 
predložka in mebkega snega na 15 m s 
padcem na glavo. K sreči se nisem poško» 
doval. Joško je stal vse trikrat na 17 in pol 
in dvakrat na 19 in. V skokih so nam se» 
veda Čehi in Poljaki zelo prednjačili. Vrst« 
ni red pri skokih je bil naslednji: 1 Zytko» 
wiez (Р.) 19. 25 in pol. 25: 2. Lankosz (P.) 
25 (padec). 27, 25: 3 Beranowsky (Č.) 22, 
24, 25; 4. Čivrnv (Č.) 20, 27, 29. 

V kombiniranem teku so bili rezutati na» 
slednji: 

1. Zytkowicz (P.) skok 289, 15 km 337, 
skupno 626 točk. 

2. Lankocz (P.) skok -278? 15 km 302; 
3. Joško Janša (SHS) skok 216, 15 km 

360; skupno 576. 
Zvečer smo se vrnili v Brašov. Po večer» 

ji je bila razdelitev in pogostitev v voja» 
škem Kazinu ob navzočnos.i princa«regen» 
ta Nikolaja Z m a g o v Icem so delili samo 
plakete. Mesto Brašov je darovalo dva po» 
kaia, izmed katerih je prejel pozlačenega 
Zytlcowicz za kombinacijo, srebrnega pa 
Čivrnv za skoka. Joško je prejel tri plake» 
te. Octriesel je vsekakor moralno zmago, 
kar je objektivna publika tudi priznavala. 
Z uspehi smo popolnoma zadovoljni, manj 
pa z darilL 

Z i m s k o s p o r t n i p r o g r a m z a 

p r a z n i k i n n e d e l j o 

Najvažnejša prireditev te nedelje v zimskem 

športu bo nedeljsko državno prvenstvo v drsa-

nju, ki se vrši v Ljubljani na drsališču SK Iliri;« 

Prvič se letos izvede prvenstvo za dame in go-

spode. 

V Kranjski gor! se vrši kombinirana smuška 

tekma za prvenstvo Slovenije, in sicer ne praz-

nik smuški tek na 15 km. v nedeljo pa smušfci 

skoki. 

V Ljubljani se vrši v nedeljo prvi motoskllft-

ring, ki ga priredi motokoJesarska Ilirija na pro-

gi 3 km. na cesti Brezovica—Vič. 

V Zagrebu, odn na Plješevici tekmujejo smu-

čarji za prvenstvo Hrvatske In Slavonije v smu-

škem teku na 18 km. 

V Beogradu na Avali bo v nedeljo prv» »mn-

ška tekma v priredbi SrPD. 

Snu-ki tečaj za skoke pod vodstvom Inž. 

Hanssena se bo vršil v prihodnjem tednu od 4. j 

dalje v Bohinju in traja do 10 Tečaj se bo vr- j 

šil na mali in veliki skakalnici ter opozarjamo I 

o ^ b to domačine, da se prilavijo za tečaj. L'de- i 

ležba Je brezplačna. In! Hanssen bo v času te-

čaja stanoval v hotelu »Sv Janez» na Jezeru. •. 

1'deležba Je dovoljena le članom klubov, ki so i 

člani JZSS. 

S a n k a š k e t e k a t e v B o h i n j u 

Objavili smo že, da se bodo vršile na 
Svečnico 2. februarja v Bohinju sankaške 
tekme za prvenstvo Bohinia, kakor tudi 
pogoje. Te tekme se izvedejo na vsak na» 
čin. ker ie nastopila v Bohinju stara zima, 
ki danes kaže cb jutranjih urah nad —20 C 
suhega mraza. Kljub tej nizki temperaturi 
pa se pri teh brez.-blačnih in brezvefernih 
dnevih od 10 do 15 ure sprehriaš lahko j 
skoraj v letni obleki po bohinjskih cestah i 
in potih I9C0 .n doluo občinsko sankaliSce 
se dnevno ureja in spopoJnuje. Ako bo ne» 
bo Bohinju nak'o-njeno tudi do teh tekem 
vsai t'liko kot do«edaf. bodo prvenstvene 
зал k a "k e tekme užitek za tekmovalca hi 
«ded.tiea. Рг;---тгпе se zaključijo dne I. fe» 
bruarja ob 22 30. 

Ker so snežni zameti preprečili 27. t. m. 
sanкачке tekme naraščaja in dece, se te 
tekme pod enakimi pogoji vT§e v nedeljo 
3. feb-uarja. Prvi start za tekme dne 3. fe» 
bruarja ie бе vedno ob 13. 

Zakaj Bohi n f nt tekmoval na Pohorju? 
Priznani b.̂ hin'ski smučarii чо se hoteli 
udeležiti smukih tekem za državno pr« 
venstvo na Pohor't». V petek 25 t. m so 
bili ife dolo'eni tekmovalci zbrani na bi« 
striSki postaji, tam pa iih Je dohitela vest. 
da je vsled snežnih Dlazov železniški pro» 
met p^eko .Tesrn'c začasno ukrnJen. Vsi ra« 
čun1, kako bi bilo mogoče rriti preko po» 
staj BVd«ie*ero in Le«ce.B!ed rravočas» j 
t»o пя Falo, so odrekli, kajti določeni tek» j 
navale ) ne Ы prišli n « start pri največji ü » i 

Petek. 1. П. 1929 

lavosti pravočasno, la tudi v primera, da 

bi bili prispeti u start fe pravočasno, bi 

bili vsled vožnje iti hoie izčm«- 4 

bi bil pravi čudež, ako bi se Ь Ш sploh p!a» 

sir al i. 

Odhod naiih smučarjev v Zakupne. 
Jutri odpotuje o«tanek ekvipe za smuške 

tekme za evropbka prvenstva pod vodstvom 

predsednika J Z S S dr. Iva Pirca v Zakopa» 

ne. kjer se združi s trojico bratov Janše 

m dr. K m e t a . Kot tekmovalca potujeta še 

Boris Jenko ( S K Ilirija) in T o m a ž G o d e c 

(smuški klub Bohinj) . 2e l imo srečno pot m 

m n o g o uspehovj 

Vremensko poročilo lz Kranjske gore: 
Temperatura ob 7. uri zjutraj — 15, jasno, 

brez vetra. — 110 cm pršiča, 70 cm novega 

na staro podlago. Na jugodnejša smuka . 

Skakalnica v izbornem stanju. 

Službene objave LNP. (Iz seje kazenskega od-

bora 18. I. 1929.) Kaznujejo se t enoeiesečno 

zabrano igranja v smislu načelnega sklepa JNS 

igr. Kmetič Mihael (SK Slavija) zaradi nedovo-

ljenega nastopa v SK Grafiki dne 9. dec.. na-

dalje Heller Ivan (SD Rapid). Hardinka Franc 

(SK Železničar) in Mahajnc Valter (SK Železni-

čar) zaradi nedovoljenega nastopa v S D Rapida 

dne 4. oz. U . in 18. dec m I. Zabrana igranja 

velja do 28. februarja. — Ex praesidio se verifi-

cira s pra-vom nastopa dne 31. lulija t. I ta S D 

Rapid igr. Flack Erik; nudalje se verificira т 

smislu § 8. o. p. s pravom nastopa dne 31 fo-

lija t. I. za S D Rapin igr. Volz Fric s pridržkom, 

da dosipe JNSu odpnstnica nemškega F. В — 

Redne seje poslovnega odbora se do nadaljnjega 

prekinejo. — Tajnik. 

ASK Primorje (nogometna sekcija). Danes ob 

17.30 trening II skupine v telovadnici iole na 

Ledini (Komenskega irfica) — Načelnik 

Motokolesarskl klub Ilirija. Sestanek motocl-

klistov in smučarjev, ki so se prijavili za rmrto-

skijftring, se bo vršil v soboto (na Svečnico) ob 

10. dopoldne v kavarni »Evropa». Obenem je za-

ključek prijav. — Upra<vni odbor 

Kolesarsko ln motoclkllstlčno društvo »Sava« 

v Ljubljani bo priredilo v soboto ва Svečnioo 

dopoldne svoj redni občni zbor. 

Mraz trafa dalje 
Stari tivolski kostanji razpoka!! od 

mraza. 
Ljubljana. 31. januarja. 

Mraz ni danes v svoji intenzivnosti 
pojenjal. Temperatura se je v Sloveniji 
gibala med —7 st. do —19 st. C. Naj-
višja temeperatura ja bila v obmejn h 
krajih proti Madžarski, kjer je termo-
meter danes ob 8. kazal —3 st С. V 
Mariboru in okolici je vreme stalno le-
po in neizpremenjeno. V kočevskih in 
notranjskih gozdovih je mraz zeio pri-
tisnil. Kakor javljajo privatna poroči-
la, je vladal tam ponekod si en mraz. 
tako v kočevskih gozdovih —24 st. C. 
Po vremenskih poročilih, ki so prispela 
v Ljubljano od raznih najvažnejših pro-
metnih točk Slovenije, je danes ob 8. 
termometer kazal: 

Ljubljana zjutraj —17.5 st.. ob 14. 
—4 st. C. Bohinjska Bistrica —18 st. C, 
Kranjska gora —15 st. C. Jesenice —15 
st. C. Tržič —9 st C. Kamnik —17 st. 
C, Celje —14 st. Q. Brežice —14 st. C , 
Dravograd-Meža —18 st. C. Maribor 
—7 st. C. Ljutomer — !5 st. C. Kotori-
ba —3 st. C, Rakek —9 st C. Kočevje 
—16 st. C. Novo mesto —15 st. C. S t 
Janž na Dolenjskem —19 st. C. 

V Ljubljani je ponoči pritiskala silo-
vita meg'a. Zato je t>o polnoči vladal 
tak mraz. da je kar žgalo v uSesa in 
obraz. Proti jutru ie mraz malo po-
jenjal in v prvih dopoldanskih urah se 
je nad mestom valoveča meg'a razpr-
šila. nakar je bilo lepo. soinčno vreme. 

Drevje p o k a . . . 
O silovitosti mraza priča posebno 

dobro pokanje drevja v Tivolskem goz-
du. Veliko zio je prizadel mraz nad 
sto let starim kostanjem. Ti orjaki v 
giavnem Tivolskem in Lattermanno-
vem drevoredu so omagaii pred mra-
zom ter so začeli danes pokati od 
vznožja po deblu navzgor v dolg.h čr-
tah do krone. Razpokanih je prib ižno 
22 veiikih kostanjev, med n.imi so ne-
kateri dobili take razpoke, da si najbrž 
ne bodo več opomogli in bodo začeii 
h.rati. Nekatere razpoke so tako širo-
ke. da lahko človek vtakne dva prsta 
v nje. Neki star kostanj v Laterman-
novem drevoredu je zelo razjx>čen ter 
je velika opasnost. da se razčesne. 

Ptice zmrzujejo! 
Zaradi mraza trpe tnnogo naše ptice-

pevke. Gozdar Mi jkovič sicer skrbno 
pazi na ptičice ter jim poklada hrano v 
hišice, toda zadnji čas mu pr.manjKuje 
ptičje krme in apeliramo na ljubitelje 
ptic. da prispevajo po svojih močeh. 
Več ptic je že zmrzniio. Mraz ie poseb-
no hud r.asprotnik kavkam. Danes so v 
Tivolskem gozdu našli kar tri kavke 
zmrznjene. 

Podnevi je vladala v Tivolskem goz-
du in po bližnjih gričih običajna zim-
ska idila. 

Barometer je začel danes polagoma 
padati. Zjutraj je še kazal 774. a popol-
dne že 772.5. 

Sedanji mraz ne vpliva tako kata-
strofalno na splošni promet, kakor je 
prvi, ki je trajal od prib ižno 7. do 21. 
januarja. Železniški promet se na vseh 
progah Slovenije razvija še precej nor-
malno. V Ljubljano prihajajo vlaki z 
malimi izjemami z minimalnimi zamu-
dami. Lokalni potniški vlaki Imajo naj-
več po pol ure zamude. Pa tudi razni 
mednarodni brzovlaki prihajajo v Ljub-
ljano še precej redno. Največjo zamu-
do sta danes beležila OSE. ki je imel 
3.34 in Monakovčan s 60 minutami za-
mude. Jutranji beograjski vlak je imel 
le 60 minut zamude, kljub temu. da vla-
dajo na Hrvatskem in v Slavoniji hude 
vremenske razmere. 

Kakor znano, vpiiva mraz zelo na 
redni brzojavni in telefonski promet 
Tehnični oddelek poštne direkcije jav-
lja. da ni bilo niti včerai niti danes ovir 
v telefonskem in brzojavnem prometu. 
V Ljub'jani je bilo prekinjenih le 11 te-
lefonskih zvez. in sicer ne vsled mraza, 
marveč napak tehničnega značaja. 


